

Кантон Юра отпразднует свое 40-летие | Le canton du Jura: 40 ans au sein de la Confédération

Автор: Лейла Бабаева, [Делемон-Берн](#) , 02.10.2018.



Столица Юра – город Делемон (Википедия)

На федеральном референдуме 24 сентября 1978 года 82,3% швейцарцев высказались за создание нового кантона, в который вошли округа Делемон, Поррантруи и Франш-Монтань. В Конституцию были внесены соответствующие изменения: 1 января 1979 года на карте Швейцарии появился кантон Юра.

Le 24 septembre 1978, les Suisses approuvaient, par 82,3% des voix, la création du nouveau canton constitué des districts de Delémont, de Porrentruy et des Franches-

Montagnes. Le 1 janvier 1979, la Confédération a accueilli le canton du Jura selon les modifications apportées dans la Constitution fédérale.

Le canton du Jura: 40 ans au sein de la Confédération

Сегодня правительство Юра намерено приложить все усилия, чтобы кантон оставался верен своим идеалам и процветал. Глава правительства Юра Давид Эре отметил в интервью телерадиокомпании RTS, что «мы по-прежнему признательны народу и кантонам Швейцарии, которые позволили осуществиться нашей мечте о независимости». Праздник по поводу 40-летия пребывания в составе Конфедерации состоится 23 июня 2019 года.

Интересно, что за прошедшее время Юра не раз проявлял неуживчивый, беспокойный характер. По словам главы правительства, это требовалось для того, чтобы голос кантона был услышан, а его права уважали. Давид Эре добавил, что Юра и в дальнейшем будет применять такую стратегию, если в этом возникнет необходимость.

Таким образом, самый молодой кантон Конфедерации твердо намерен идти своим путем, памятуя о своих корнях и отстаивая свои ценности. Он успел отличиться, подчеркивая во время референдумов свой нонконформизм, хотя сегодня эта черта его «характера» уже не так заметна, как раньше.

Бывший министр экономики кантона Юра Жан-Пьер Бере не согласен с тем, что его кантон полностью «ошвейцарился», утратив свой воинственный характер и прогрессивные взгляды: «Я реалист, и я хотел бы, чтобы Юра развивался как можно быстрее».

Давид Эре подчеркнул, что к Юра достаточно прислушиваются на федеральном уровне, учитывая его размер и число депутатов, представляющих его в парламенте Швейцарии. Вместе с тем Эре с сожалением указал на отношение некоторых крупных кантонов, которые хотят пересмотреть принципы солидарности.

Глава правительства добавил, что кантон Юра в первую очередь желает продолжить работу по интеграции [коммуны Мутье](#). Напомним, что в воскресенье 18 июня 2017 года 51,7% жителей бернской коммуны Мутье проголосовали за переход в Юра. Такое решение – очередной этап длинной и сложной истории, которую мы вкратце напомним.

В 1815 году на Венском конгрессе было принято решение передать историческую область Юра в состав кантона Берн. Это стало продолжением конфликта, начавшегося в XIV веке, когда в результате Бургундских войн область, где теперь находится Юра, вошла в состав могущественного Берна. Напряжение в регионе после 1815 года усиливали религиозные и языковые разногласия: население кантона Берн исповедует протестантизм и говорит, в основном, по-немецки, тогда как в Юра живут франкоязычные католики. В XX веке, при общем росте благосостояния страны, Юра испытывал ряд социально-экономических трудностей, что подогревало сепаратистские настроения.

Один из ярких эпизодов конфликта Юра с Берном – захват 29 июня 1968 года префектуры Делемона 120-ю членами группировки *Bélier*. Эта организация впервые

проявила себя в 1964 году и состояла в основном из радикально настроенных молодых людей.

Не нанося ущерба зданию и имуществу, члены *Bélier* позвонили в посольства разных стран, чтобы сообщить о взятии под свой контроль префектуры города и о том, что они хотят добиться «освобождения» Юра. Как видим сегодня, их мечта осуществилась.

[экономика](#)

Статьи по теме

[Два кантональных банка в Мутье?](#)

[Мутье уходит в Юра: референдум и реакция швейцарской прессы](#)

Source URL:

<https://nashgazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/kanton-yura-otprazdnuet-svoe-40-letie>